Exercicios 3.2

1.

N

Prove, pela definicdo, que a funcdo dada é continua no ponto dado.
a)f(x)=4x—-3emp=2
b)fx)=x+1lemp=2
c)f(x)=-3xemp=1
dfx)=xemp=2
e)f(x)=x*emp=-1
) f(x)=Vx emp=4
g)f@)=Jx emp=0
h) f(x) = Ix em p=1

Prove que f(x) = L] é continua em todo p # 0.
x

Seja n > 0 um natural. Prove que f (x) = x" é continua.

Prove que f(y) =% y € continua.

2 2x sex =<1, , g
fx)= | sy > € continua em 1? Justifique.

Dé exemplo de uma fun¢do definida em R e que seja continua em todos os
pontos exceto nos inteiros.

1 sexeQ

. Mostre que f é descontinua em todo
-1 sexe@ que f p

Seja f dada por f(x) = {

real.
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9. Determine o conjunto dos pontos em que a funcdo dada é continua.
a) fix) = [xJem que [xI= mix {n € Z| n = x} (Fungdo maior inteiro.)
b) f&x) = x — [x]

~ '- E
orm={% 2ica

x2—1 sex€Q

1) f(x)=
ahd, { 2+l sex€Q

11. Determine L para que a fungdo dada seja continua no ponto dado. Justifique.

N
X< —
a)f(x)=9 x -2 erTe emp =2
L se x =2
5
X< — .
b)f(x)= ¥ gem- emp =0
L sex =10

12. Dé o valor (caso exista) que a funcdo dada deveria ter no ponto dado para ser
continua neste ponto. Justifique.

2

x4 =4

a) g(x)= emp =2
X
2

b) f(x)= . : emp =10
x|

()f(\)——. emp =0
L

. se x #3

d) f(x) =1 x -3 emp =3

\ se x =3

se x <1
e) 8(x) = ] sex>1 emp=1

N )—

emp =2

4

13. Sabe-se que f é continua em 2 e que f (2) = 8. Mostre que existe § > 0 tal que
para todo x € Dy

2-0<x<2+86=f(x)>7.
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14. Sabe-se que f é continua em 1 e que f (1) = 2. Prove que existe r > 0 tal que
para todo x € Dy

3 ) 3
l—r<x<l+r==<fx)<=.
) ’ 2

— e

16. Suponha que | f(x) — f (1) | < (x — 1)? para todo x. Prove que f é continua em
1.

18. o B x sexeEQ, ,
Prove que a funcao f(x) = — — é continua em O.
d 60 f(x) {—.x' se x €0

21. Sejam f e g continuas em R e tais que f (x) = g (x) para todo x racional. Prove
que f (x) = g (x) para todo x real.

24. Seja f (x) = x> + x. Prove que

a)|fx)-f)|<20|x—-2|para0<x<3
b) f é continua em 2

| .
25. prove que f(x) = x +— é continua em 1.
X~
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Calcule e justifique

a) lim x? b) lim 3x +1)
x—=2 x—1
c) Im (4x+1) d) lim S
x——2 x—=10
e) lim 50 f) lim (—x% —2x+3)
x——9 xr— —1
g) lim +/x hy lim 3/x
x—4 x— -3
o . xr=9
1) Im +/5 J) lim
x——8 x—3 x—3
. -‘2 - 9 . ’\2 — 9
[) lim m) lim -
x—=3 X+ 3 el R
4x2 —1 [x =1
n) lim ——— 0) lim ——
1 2x-1 x>1 x—1
X —
2 :
9x2 —1 Jx — /3
p) lim ———— q) lim . h
oL 3x+1 x—»3 x-—3
3/ 3/ 4/ /
Vx —43 VX —KY2
r) lim i i ac? 5) lim u
xr=3 x—3 -3 X2
o x2+3x—1 . Jx —1
) lim 5 u) lim ,
x—=0 x< 4+ 2 x—1 \:'2.\' + 3 —4/5

Determine L para que a func¢do dada seja continua no ponto dado. Justifique.

3
X
£ 2
a) f(X)=4 x—2 XFEZ em p=2
L se x =2
-\,"‘.V — \,3 :
b) f(x)= ¥ 73 HE®xD em p=3
L se x=3
[x =5
) i, e se X¥F35 =
c) f(x)= \.".x' +5 —4/10 em p=>5
L se x=35
X2 +x
g se x¥—1, p A
flx)=:4 g é continua em —1? E em 0? Por quée?
2 se x=—1

Calcule lim Jxth— /&)

h—=0 h

sendo f dada por

111



a) f(x) = x*
b) f(x)=2x*+x

o) fx)=5
d) f(x)=-x3+2x
e) f(‘\') = l
X
Dfx=3x+1
Calcule.
a) lim ‘: 1
x—=-1x°—1

¢) lim (x2 + 3xh)

h—=0

2

e) lim —;
x=3x°+9

4/, —4f
[x — %
g) lim : e

xX—=p X—p

(p#0)

53
o x° =1
i) Im ——
xo1 x+3x—4

3 3

X P

D lim "2
x—>p X—Pp

n n

X

n) lim ——— (n > 0 natural)
X—=p X—Pp
1 _ 1
) lim - 2
. x22 x—2
x) — 1
r) lim M onde g(x) =—
x>p X—P X5

Prove que existe § > 0 tal que

% 34 2
b) lim

xo03x3 +x4 4+ x

(x + h)3 —x3

d) lim
h—0 h
Y I '30'_
) lim >t NE (p#0)

x=p X—p

x3 —5x2 +8x—4

h) lim
x—=2 x*—-5x—6
Ix =7
J) lim \‘—\—
o7 4x+ 7T —A/14
: x4 - p“
m) lim
x—=p X—Pp
' e )
0) lu]l {"—\‘])

x—=p X—Pp

x) — 1
q) lim FD=1p) onde f(x)=—
xX—=p X—p X
X +h)—f(x
s) lim fat+h)— () onde f(x)= x2—3x

h—=0 h

I T T S O L R

Prove que existe 6 > 0 tal que

x3 4 3x 1

1
g [ B T P b itk ™, 1

2 x2 +1 2



9. Suponha que \‘“_':‘p f(x) =
todo x € Dy,

O<[x-p|<r=a<f)<p.

Interprete graficamente.

12. prove: ‘-“—]:]p f)=L & lm |f(x)—LI=0.

X —> P
: ’ (x)
3. Prove: lim =0 < Ilim I— = 0.
x=>pX—p x—p |.\'—[)|

L prove que existem r > 0, o e 8 tais que, para

14. Suponha que existe r > 0 tal que f (x) > 0 para 0 < | x — p | <r e que

lim f(x)=L Prove que L > 0.

x—=p

(Sugestdo: Suponha L < 0 e use a conservacao do sinal.)

15. Suponha f continua em R e f (x) > 0 para todo x racional. Prove que f (x) > 0

para todo x.




